

OI/KI.2230.1.2022.PM

Poznań, dn. 21 kwietnia 2022 r.

Wykonawcy biorący udział w postępowaniu

Dotyczy: Postępowanie o udzieleni zamówienia publicznego pn.: „Rozbudowa Oddziału
Zewnętrzny w Koziegłowach Aresztu Śledczego w Poznaniu” (postępowanie nr
OI/KI.2230.1.2022)

Zamawiający, Okręgowy Inspektorat Służby Więziennej w Poznaniu, informuje, że do wyżej wymienionego postępowania, ogłoszonego w dniu 05.04.2022r., zostały złożone pytania. W związku tym, zgodnie z art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm.), zwanej dalej „ustawą”, Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z udzielonymi wyjaśnieniami:

Pytanie nr 1.

Dotyczy SWZ – Rozdział III pkt. 8

Prosimy o zmianę zapisu Rozdział III pkt.8 SWZ i umożliwienie składania ofert w przetargu przez Wykonawców, którzy nie spełniają wymagań stawianych w art. 94 ust. 1 pkt. 5 ustawy Pzp. Obecnie wskazane wymagania w SWZ ograniczają konkurencję, uniemożliwiają wielu wykonawcom wzięcie udziału w przetargu – znacząco zawężają ilość wykonawców, którzy mogą złożyć ofertę w przedmiotowym postępowaniu.

Odpowiedź na pyt. 1

Zamawiający w rozdziale III pkt. 8 SWZ przewidział stosowanie art. 94 ust. 1 pkt. 5 ustawy i zastrzegł w ogłoszeniu o zamówieniu, że o udzielenie zamówienia mogą się ubiegać wyłącznie Wykonawcy mający status zakładu pracy chronionej, spółdzielnie socjalne oraz inni wykonawcy, których głównym celem lub głównym celem działalności ich wyodrębnionych organizacyjnie jednostek, które będą realizowały zamówienie, jest społeczna i zawodowa integracja osób społecznie marginalizowanych, to jest:

osób pozbawionych wolności lub zwalnianych z zakładów karnych, o których mowa w ustawie z dnia 6 czerwca 1997 r. – Kodeks karny wykonawczy (Dz. U. z 2021 r. poz. 53 i 472), mających trudności w integracji ze środowiskiem.

Procentowy wskaźnik zatrudnienia osób pozbawionych wolności lub zwalnianych z zakładów karnych, jest nie mniejszy niż 30% osób zatrudnionych u wykonawcy albo w jego jednostce, która będzie realizowała zamówienie.

Działania podjęte przez Zamawiającego, mające na celu oparcie procedury realizowanego zamówienia na tzw. klauzuli społecznej, wpisują się w politykę państwa, w szczególności w założenia określone m.in.: Strategię na rzecz Odpowiedzialnego Rozwoju, zaleceniami Rady Ministrów w sprawie uwzględniania klauzul społecznych i aspektów społecznych w zamówieniach publicznych udzielanych przez jednostki administracji rządowej, Krajowym Planem Działań na Rzecz Zrównoważonych Zamówień Publicznych oraz Krajowym Programem Rozwoju Ekonomii Społecznej, a także wytycznymi dotyczącymi wydatkowania środków unijnych. Ponadto zastosowane rozwiązanie jest zgodne z wnioskami Najwyższej Izby Kontroli, które zostały przedstawione w dokumencie pn. „Informacja o wynikach kontroli – Klauzule społeczne w zamówieniach publicznych udzielanych przez administrację publiczną”.

Mając na uwadze powyższe, w szczególności sposób stosowania przez Służbę Więzienną w ramach zamówień publicznych prowadzonych w projekcie tzw. klauzuli społecznej są zgodne z obowiązującymi regulacjami prawnymi i nie następuje ich przekroczenie w żadnym zakresie.

Dodatkowo wziąć należy pod uwagę fakt, że Zamawiający zobowiązany jest do stosowania ustawy z dnia 9 kwietnia 2010r. o Służbie Więziennej (t.j. Dz.U. z 2021r., poz. 1064), w tym art. 2 ust. 2 pkt. 1, dotyczącego organizowania pracy sprzyjającej zdobywaniu kwalifikacji zawodowych. Zakres niniejszego zamówienia oraz jego charakter pozwolił Zamawiającemu ocenić, że możliwe jest uwzględnienie aspektów społecznych powiązanych z profilem działalności Zamawiającego w przedmiotowym zamówieniu.

Podsumowując, Zamawiający nie zmieni postanowień Rozdziału III pkt. 8 SWZ i tym samym podtrzymuje stosowanie zapisów art. 94 ust. 1 pkt. 5 ustawy.

Pytanie nr 2.

Dotyczy SWZ – Rozdział V pkt. 2 ppkt. 4) a)

W związku z zapisem Rozdziału V. pkt. 2 ppkt. 4) a) Specyfikacji Warunków Zamówienia wskazującym, że warunkiem udziału w postępowaniu jest: „w ciągu ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert wykonał co najmniej jedną robotę budowlaną polegająca na budowie lub przebudowie obiektu budowlanego w postaci więzienia, domu poprawczego, zakładu dla nieletnich, zakładu karnego, aresztu śledczego o kubaturze nie mniejszej niż 1400 m³, o łącznej wartości nie niższej niż 5 000 000,00 zł brutto”, zwracamy uwagę, iż przedmiotowy punkt SWZ stanowi naruszenie przepis art. 16 pkt 3) prawa zamówień publicznych w związku z art. 112 ust. 1 prawa zamówień publicznych.

Wskazane przepisy prawa zamówień publicznych wymagają, aby warunki udziału w postępowaniu określone zostały w sposób proporcjonalny do przedmiotu zamówienia oraz umożliwiające ocenę zdolności wykonawcy do należytego wykonania zamówienia, w szczególności wyrażając je jako minimalne poziomy zdolności. Naszym zdaniem dla zweryfikowania zdolności wykonawcy do wykonania przedmiotowego zadania wystarczające jest wykazanie się jedną budową budynku zamieszkania zbiorowego o wartości co najmniej 5.000.000,00 złotych. Wykonawca, który wykonał taką inwestycję, jest także w stanie zrealizować inwestycję objętą przedmiotowym postępowaniem przetargowym. Obecnie wskazane wymagania w SWZ ograniczają konkurencję, uniemożliwiając wielu wykonawcom wzięcie udziału w przetargu.

Mając na uwadze powyższe wnosi o dokonanie zmiany Rozdział V. pkt. 2 ppkt. 4) a) SWZ w taki sposób, że warunek posiadania zdolności technicznej spełniony będzie w przypadku: „w ciągu ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert wykonał co najmniej jedną robotę budowlaną polegającą na budowie lub przebudowie obiektu budowlanego w postaci więzienia, domu poprawczego, zakładu dla nieletnich, zakładu karnego, aresztu śledczego lub budynku zamieszkania zbiorowego o kubaturze nie mniejszej niż 1400 m³, o łącznej wartości nie niższej niż 5 000 000,00 zł brutto.

Odpowiedź na pyt. 2

Zamawiający informuje, że w celu ujednolicenia i wyrównania wymagań dotyczących wykazania spełniania warunków udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej, zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy, zmienia treść SWZ w zakresie pkt. V.2.4.a, w sposób następujący:

a) w ciągu ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert wykonał co najmniej jedną robotę budowlaną polegającą na budowie lub przebudowie budynku zbiorowego zamieszkania należącego do klasy 1130 wg Polskiej Klasyfikacji Obiektów Budowlanych (PKOB), o kubaturze nie mniejszej niż 1400 m³, o łącznej wartości nie niższej niż 5 000 000,00 zł brutto.

Pytanie nr 3.

Dotyczy SWZ – Rozdział V pkt. 2 ppkt. 4) c)

Zwracamy się z prośbą o zmianę wymaganego doświadczenia jakie musi posiadać osoba skierowana do pełnienia funkcji kierownika robót w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych na „(...) doświadczenie przy realizacji 1 inwestycji, obejmującej budowę lub przebudowę lub nadzór nad budową lub przebudową infrastruktury elektrycznej lub elektroenergetycznej przy budowie lub przebudowie obiektu budowlanego w

postaci więzienia, domu poprawczego, zakładu dla nieletnich, zakładu karnego, aresztu śledczego lub budynku zamieszkania zbiorowego na stanowisku Kierownika budowy lub Kierownika robót w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych lub Kierownika nadzoru robót w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych”. Prosimy o dopisanie w przedmiotowym punkcie SWZ „lub budynku zamieszkania zbiorowego”.

Zaproponowana zmiana jest równoważna z doświadczeniem jakie Zamawiający wymaga dla kierownika budowy.

Naszym zdaniem dla zweryfikowania zdolności wykonawcy do wykonania przedmiotowego zadania wystarczające jest wykazanie, iż osoba skierowana do pełnienia funkcji kierownika robót w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych będzie posiadała doświadczeniem w realizacji budynku zamieszkania zbiorowego i jest także w stanie zrealizować inwestycję objętą przedmiotowym postępowaniem przetargowym. Obecnie wskazane wymagania w SWZ ograniczają konkurencję, uniemożliwiający wielu wykonawcom wzięcie udziału w przetargu.

Odpowiedź na pyt. 3

Zamawiający informuje, że w celu ujednoczenia i wyrównania wymagań dotyczących wykazania spełniania warunków udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej, zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy, zmienia treść SWZ w zakresie pkt. V.2.4.c, w sposób następujący:

- c) dysponuje lub będzie dysponował osobą, którą Wykonawca zamierza skierować do realizacji niniejszego zamówienia w funkcji kierownika robót w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych posiadającą uprawnienia budowlane do kierowania robotami w tej specjalności bez ograniczeń (zgodnie z art. 14 ust. 1 pkt 4 lit. b oraz ust. 3 pkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane) oraz co najmniej 2 letnie doświadczenie zawodowe, na stanowisku Kierownika budowy lub Kierownika robót lub inspektora nadzoru robót w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych oraz doświadczenie przy realizacji 1 inwestycji, obejmującej budowę lub przebudowę lub nadzór nad budową lub przebudową infrastruktury elektrycznej lub elektroenergetycznej przy budowie lub przebudowie budynku zbiorowego zamieszkania należącego do klasy 1130 wg Polskiej Klasyfikacji Obiektów Budowlanych (PKOB) na stanowisku Kierownika budowy lub Kierownika robót w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych lub inspektora nadzoru inwestorskiego w specjalności*

instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych.

Pytanie nr 4.

Dotyczy SWZ – Rozdział V pkt. 2 ppkt. 4) d)

Zwracamy się z prośbą o zmianę wymaganego doświadczenia jakie musi posiadać osoba skierowana do pełnienia funkcji kierownika robót specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych na „(...) doświadczenie przy realizacji 1 inwestycji, obejmującej budowę lub przebudowę lub nadzór nad budową lub przebudową instalacji w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych w zakresie budowy lub przebudowy obiektu budowlanego w postaci więzienia, domu poprawczego, zakładu dla nieletnich, zakładu karnego, aresztu śledczego lub budynku zamieszkania zbiorowego na stanowisku Kierownika budowy lub Kierownika robót w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych lub Kierownika nadzoru robót w zakresie sieci, instalacji

i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych”. Prosimy o dopisanie w przedmiotowym punkcie SWZ „lub budynku zamieszkania zbiorowego”.

Zaproponowana zmiana jest równoważna z doświadczeniem jakie Zamawiający wymaga dla kierownika budowy.

Naszym zdaniem dla zweryfikowania zdolności wykonawcy do wykonania przedmiotowego zadania wystarczające jest wykazanie, iż osoba skierowana do pełnienia funkcji kierownika robót w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych będzie posiadała doświadczeniem w realizacji budynku zamieszkania zbiorowego i jest także w stanie zrealizować inwestycję objętą przedmiotowym postępowaniem przetargowym. Obecnie wskazane wymagania w SWZ ograniczają konkurencję, uniemożliwiając wielu wykonawcom wzięcie udziału w przetargu.

Odpowiedź na pyt. 4

Zamawiający informuje, że w celu ujednoczenia i wyrównania wymagań dotyczących wykazania spełnienia warunków udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej, zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy, zmienia treść SWZ w zakresie pkt. V.2.4.d, w sposób następujący:

d) *dysponuje lub będzie dysponował osobą, którą Wykonawca zamierza skierować do realizacji niniejszego zamówienia w funkcji kierownika robót specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń ciepłych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych posiadającą uprawnienia budowlane do kierowania robotami w tej specjalności bez ograniczeń (zgodnie z art. 14 ust. 1 pkt 4 lit. b oraz ust. 3 pkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane) oraz co najmniej 2 letnie doświadczenie zawodowe, na stanowisku Kierownika budowy lub Kierownika robót w zakresie sieci, instalacji i urządzeń ciepłych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych lub inspektora nadzoru robót w zakresie sieci, instalacji i urządzeń ciepłych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych oraz doświadczenie przy realizacji 1 inwestycji, obejmującej budowę lub przebudowę lub nadzór nad budową lub przebudową instalacji w zakresie sieci, instalacji i urządzeń ciepłych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych w zakresie budowy lub przebudowy budynku zbiorowego zamieszkania należącego do klasy 1130 wg Polskiej Klasyfikacji Obiektów Budowlanych (PKOB) na stanowisku Kierownika budowy lub Kierownika robót w zakresie sieci, instalacji i urządzeń ciepłych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych lub inspektora nadzoru inwestorskiego w zakresie sieci, instalacji i urządzeń ciepłych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych.*

Zamawiający informuje, że udzielone odpowiedzi są wiążące dla wykonawców i stanowią integralną część SWZ. W związku ze zmianą treści SWZ, zmianie ulega treść ogłoszenia o zamówieniu. Zamawiający informuje, że na stronie internetowej prowadzonego postępowania zamieścił zmienioną wersję SWZ.

W związku z udzieleniem niniejszych odpowiedzi i wprowadzeniem zmian w SWZ w tym zmian w części dotyczącej warunków udziału w postępowaniu, Zamawiający uznał, że są one istotne dla sporządzenia oferty. W związku z powyższym zgodnie z art. 137 ust. 6 ustawy, Zamawiający przedłuża termin składania ofert oraz wskazuje nową datę upływu terminu związania ofertą:

Nowy termin składania ofert: 19.05.2022r., godz. 10.00

Nowy termin otwarcia ofert: 19.05.2022r., godz. 11.00

Nowy termin związania ofertą: 16.08.2022r.

*Podpisano kwalifikowanym
podpisem elektronicznym:*

Zastępca Dyrektora Okręgowego

Służby Więziennej w Poznaniu

płk Robert Józwiak